

Minor corrections to the JNCC Handbook for Phase 1 habitat survey - a technique for environmental audit (2010 reprint)

Correction to text on page 49

After the text on Hedgerow with trees (J2.3), it should say:

Native species-rich hedges (J2.1.1, J2.2.1, J2.3.1). These represent examples of J2.1, J2.2 or J2.3 that are composed moreover of native shrub/tree species, with a relatively high plant species-richness, and a mostly undisturbed hedge bottom flora.

Species-poor hedges (J2.1.2, J2.2.2, J2.3.2). These represent examples of J2.1, J2.2 or J2.3 that are composed moreover of non-native shrub/tree species, with a relatively low plant species-richness, and/or a disturbed hedge bottom flora.

And it should say *Fence (J2.4)* rather than *Species-rich hedges (J2.4)*

[this aligns the text to the codes shown in Appendix 1 and 2]

Minor correction to text on page 59, Appendix 1

J2.3 should read *hedges with trees* rather than *hedges and trees*

Minor correction to text on page 63, Appendix 2

J2.1.1, J2.2.1, J2.3.1 should read *native species-rich* rather than *species-rich*

The Phase 1 Handbook is available to download from: <http://jncc.defra.gov.uk/page-2468>